

Шабат Раби Нахмана из Брацлава

Шабат Ваяк'эль - Пекудэй 5773

наши: "Нет человека, который уходит из жизни, не успев удовлетворить даже половину своих желаний", чем больше есть у него, тем больше человеку не хватает, и так вечно.

וְהַנֶּה מִתְחָמָת שְׁהַמְּחַשְׁבּוֹת בְּרוּכִים
וּגְסִבְכִים וְהַבָּזָה מֵאָה, עַל-יִדְרִיזָה
הַולְּבִין מְרֻעִין לְרַעִין
וּמִמְּחַשְׁבָה לְמִחְשָׁבָה, עַד
שְׁבָאים עַל-יִדְרִיזָה
לִמְה שְׁבָאים חַם
וּשְׁלוֹם.

И вследствие того, что мысли спутаны и крепко заплетены одна за другой, человек переходит от мысли к мысли, и так может прийти к мыслям о зле, упаси Б-г.
וְהַעֲצָה הַכְּלִילִת לִיהְוָה, שְׁפָתָם יַעֲמֵד הָאָדָם וַיְנוּת וַיְשַׁבַּת וַיְהִי שָׁבָן אל תַּעֲשֵׂה בְּמִתְחַשְּׁבָתו.

Избежать этого можно с помощью основного совета: внезапно остановить поток мыслей и не думать ни о чём.

וְזה בְּחִינַת שְׁבָת, שְׁבַתוֹךְ כָּל הַטְּרָדוֹת וְהַבְּלִיבִילִים וְהַרְעִינוֹת הַרְבִים וְהַמְּחַשְׁבּוֹת יַבְטֵל אֶת עָצָמוֹ לְגַמְרִי וַיְנוּת וַיְשַׁבַּת בְּבְחִינַת שְׁבָת.

Это подобно Субботе, когда посреди всей обыденной суеты и



⇒ **וּבַיּוֹם הַשְׁבִּיעִי ...**

(שמות לד, ב)

"... в день же седьмой ..." (Шмот 35,2)

עִקָּר הַזְּבִיחָה וְהַשְׁחִיטה שֶׁל הַיּוֹצֵר הַרְעָא
וְתִילּוֹתִי, שְׁעוֹסְקִין לְטַבָּח וְלִשְׁחַט בְּנִי
הָאָדָם, הַעִקָּר הוּא עַל-יִדְיָ
שְׁעוֹסְקִין לְהַכְּנִיס בָּהֶם
מִחְשְׁבּוֹת רַעֲוָת,
שְׁעַל-יִדְרִיזָה עִקָּר
הַזְּבִיחָה וְהַשְׁחִיטה
שְׁלַהְבָם.

Сущность убийства сил зла и его полчищ, которым они занимаются, убивая людей, заключается в том, что они внедряют в головы этих людей злые мысли, и это и есть основа их убийства.

וְהַעִקָּר לוֹכֵד אֶת הָאָדָם בְּמִחְשְׁבּוֹת שֶׁל
תָּאוֹת מִזְוֹן, בַּי בָּזָה הָאָדָם טָרוֹד מָאָד
בְּמִחְשְׁבָתוֹ כָּל יָמֵי תְּיוּי, בַּי אֵין אָדָם
מֵת וְחַצֵּי תָּאוֹתוֹ בַּיְדוֹ, כָּל מָה שָׁבֵשׁ לוֹ
יוֹתֵר חָסֵר לוֹ בִּיּוֹתָר וְאֵינוֹ מִפְלָא
תָּאוֹתוֹ לְעוֹלָם.

Обычно они используют мысли о жажде денег, чтобы заманить человека в ловушку, т.к. об этом думают все на протяжении своей жизни, ведь сказали Мудрецы

**וְלֹפֶעַמִּים אָרֵיךְ לִזְהָ בֶּטֶול הַקְרָשָׁה
בְּאַמֶּת, הִנּוּ שִׁיבְטָל עָצְמוֹ לְנָמְרִי וַיּוֹכֶר
בְּהַשֵּׁם יְתִבְרָה, וַיּוֹכֶר אֶת עָצְמוֹ לְגַבְיוֹ
אוֹר הָאִין סֻפֵּר יְתִבְרָה.**

И иногда нужно отдать себя в забвение Святости, то есть полностью аннулировать своё "Я" в пользу Всевышнего, благословен Он, и полностью забыться в бесконечном свете Его.

**וְזַהוּ בְּחִינִית שְׁבָת, שָׁאָרֵיךְ חָדָם לִזְבָּח
תְּמִיד וְלַחֲמִשָּׁךְ עַל עָצְמוֹ קָרְשָׁת שְׁבָת
גַּם בִּימֵי הַחַל,**

Это и есть Суббота, когда человек постоянно помнит о Всевышнем, и приближает к себе святость Субботы даже в будние дни.

**הִנּוּ שְׁבָתוֹךְ בְּלַהֲלּוּלִים יַעֲמֵד וַיּוֹנוֹת
בְּבִחִינִת שְׁבָת, וְלֹא-יִדְרֹזֵה יַגְצֵל מִפְּלָ-
הַמְּחַשְׁבּוֹת רְעוֹת. (לקוטי הלכות –
הלכות שבת ו – אות ח; עיין אוצר
היראה – שבת – מ"ב לפ"י אוצר
היראה – מחשבות והרהורים – ז')**

То есть посреди хитросплетений и сумасшедшего бега буден, остановится и отдохнёт, и таким образом спасёт себя от всех дурных и злых мыслей.

Ликутэй Алехот - Илхот Шабат 6,8
по Оцар аЙир'a – Шабат 42
по Оцар аЙир'a – Махшавот вэнирпурим 7

Для выздоровления Хаим Александр бэн Сильва

Шабат Шалом

беготни человек вдруг останавливается и отстраняется от беспрерывной текучки, соблюдает "Шабат",

**בְּכָאָמֶת הַמְּחַשְׁבָה בַּיָּד הָאָדָם תָּמִיד
לְהַטּוֹתָה בְּרַצְוֹן, רָק בְּשִׁנְתַּבְלֵל
בְּמַחְשּׁוֹת וּרְעִוּגִים הַרְבָּת, נְדַמָּה לוֹ
שְׁקָשָׁה לוֹ לְשׁוֹב וּלְצַאת מַהְמָּה,**

потому, что мы властны над нашими мыслями, и можем направлять их туда, куда нам вздумается, и нам только кажется, что трудно остановить реку мыслей, смущающих нас.

**אֲבָל עַקְרָב הַעֲצָה, שְׁפָתָאָם יַעֲמֵד
וַיִּשְׁבַּת וַיּוֹכֶל עָצְמוֹ, בֵּי זה בְּכָל גָּדוֹל
בְּעַנְיָן הַמְּחַשְׁבּוֹת, שְׁהַעֲקָר הוּא שֵׁב
וְאֶל תַּעֲשָׂה, בֵּי אָם יַרְצָח לְעַמְדָן גָּנְךָ
וַיְסַתְּרָם, יְהִיה גַּלְבָּד יוֹתֵר,**

Поэтому главным советом является сказанное выше: внезапно остановиться и отстранить всё, о чём думаешь, и это основополагающее правило для успешной борьбы со злыми мыслями: "Шев веАль Таасэ" (остановись и не делай ничего), ибо, если постараешься бороться с ними – погрязнешь в них ещё глубже.

**עַל-בֵּין הַעֲקָר לְהִזְהָר שֵׁב וְאֶל תַּעֲשָׂה
מַעַתָּה עַל-כָּל-פְּנִים, שְׁבָתוֹךְ תְּקַפְּ
בְּלִבְבוֹל הַמְּחַשְׁבּוֹת יַעֲמֵד וַיּוֹנוֹת וְלֹא
יַחֲשֵׁב עוֹד.**

Поэтому, главное это "остановиться и не думать ни о чём", и начиная с этого момента, вырваться из водопада мыслей, остановить лавину дум, внезапно прекратив их.